

Saturday September 7 1935

孔子貳千四百八十六年

夏曆歲次乙亥年八月初拾日

大漢六角報

▲ 本報營業部啟事
本公司兼接理各種印件：如傳單、貨單、
名片、入魚紙仔、信封面、信箋、券據、
徵信錄、捐冊及書籍等。名目繁多，
恕不枚舉。均工作精美，印刷玲瓏。
又接造笠巴圖章，計價特別相宜。仰
祈留心賜顧是荷。

如何調節非常情感

都。

中國人以富于情感著稱。而亦往往為情感所牽累。事實之向背。利害之選擇。公私之區分。物我之界別。在情感驅使之下。常苦不能有明晰之認識。正確之斷言。結果每至造成無意之過失。而本人且始終未悟聖諭之所在。寧非事之大可扼腕者乎。感情之發揚。原亦有其價值。要在控制得宜。勿令味度急切。朋儕還往。逞情布臉。披寫於酒酣耳熱之餘。表暴於信義道之外。正不妨儘量發揮。藉促交誼之增進。而堅其維繫。若一人複雜環境之中。富錯綜紛糾之局。即不能復聽感情為漫率之流露。要憑理智為其繩綁。而左右範圍之理智與感情。二者似不相容。而實相須相成。感情導理智之先路。理智策感情之後勁。如此方足以謀平衡之發展。感情用事妄語。昔人早已懸為厲戒。按史實之覆轍。殆不可以隻指計。矧當今日撲滅縱橫之秋。鉤心鬪角之場。寧得復矜壹時之意氣。以森嚴之壁壘耶。

調節感情之道。以智理為依歸。誠如上所云。此在平時行之。猶不甚難。惟於感情受極度激刺之餘。或憂情當非常浮動之日。則殊覺調節之非易。而事實上需要調節者彌殷。所謂極度刺激。或由憤怒或想者。比如泛棹中流。猝遇險濤。同舟之人。或沮喪束手而待斃。或叫囂突以自擾。未罹風波之厄。先有傾側之虞。曷如

報價表

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七毛一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日呈閱無論取閱久暫報費
均要先惠函定閱期不奉呈

本報司理部啓

信任舵工。聽其指揮。交勉互助。以求穩渡之為愈乎。要之。當情勢危疑震撼之頃。非常情感發動之時。唯一調節之道。即在以鎮定之功夫。作冷靜之籌劃。條晰利害。決擇取舍。勿以盲目之行徑。遽忘肆

愚。邦人俊彥。其亦有動於中歟。吾人最近鑒於金融風潮之震盪。外交形勢之困難。彌覺國人非常情感有調節之必要。敢援卑無高論之義。藉貢千慮。豈得之齊之步調。謀一致之奮鬥。較之疑惑詐譖。尋隙掣肘。不差有求全之望乎。

其次。復有一人。勸善雖不逮上列諸公。而支持殘敗。不為無功。則鄭覃是也。覃相文宗。以經術治國。唐石經即覃所立。普以牛郎論語治天下。語或欺人。可以不論。而李沈為相。常讀論語。或問之。沈曰。「沈為宰相。如論語中節用愛人。使民以時。尚未能行。聖人之言。終身誦之可也。」見宋史本傳。宋初之治。李沈之力最多。沈多罷之。然參本黃老。沈本論語。則所宗稍異矣。

李沈之後。則有范文正仲淹。文正以氣節開理學之先。才兼文武。尙未能終其用。其所獎拔之富弼。亦於外交有力。其後溫

開理學之先。才兼文武。尙未能終其用。其所獎拔之富弼。亦於外交有力。其後溫

開理學之先。才兼文武。尙未能終其用。其所獎拔之富弼。亦於外交有力。其後溫